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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 11  DEL 14  FEBBRAIO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 14 del mese di Febbraio, nell'Aula delle 

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 

09.30,  in sessione ordinaria, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 

del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 41166 del 06.02.2014,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti;  

2)  Comunicazioni   del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4)  Decentramento degli sportelli per la Tassa Rifiuti e IMU – Mozione 1° firmatario 

Cons. Rapicavoli (prot. n° 392487) – Determinazione Consiglio Circoscrizionale; 

5) Implementazione dei Servizi nella 2° Circoscrizione - Mozione 1° firmatario 

Presidente Vincenzo Li Causi (prot. n° 37443) – Determinazione Consiglio 

Circoscrizionale.  

Sono presenti alle ore 10.15 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo 

Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, Dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede che venga data lettura del verbale n° 21 relativo alla 

seduta di Consiglio del 29 Ottobre 2013. 

Il dott. Stancanelli inizia la lettura del suddetto verbale. 

Alle ore 10.18 si allontana dall’Aula il Consigliere Rapicavoli. 
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I Consiglieri, vista l’assenza della richiedente, chiedono che il verbale venga dato per  

letto. 

Alle ore 10.22 rientra in Aula il Consigliere Rapicavoli. 

Si passa alla votazione del verbale di cui sopra; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Carnazza e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 12 

Consiglieri favorevoli                 n° 12  (Li Causi,  Campisi, Cardello, Carnazza, 

                                                                          Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, 

                                                                          Platania, Rapicavoli, Ruffino  

                                                                          Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Il Consigliere Carnazza informa che in Viale della Costituzione non sono ancora stati 

rimossi i tronchi degli alberi tagliati dai Vigili del Fuoco; chiede il prelievo del 5° 

punto all’o.d.g. 

Il Presidente lo accorda. 

Alle ore 10.30 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Si passa al 5° punto all’o.d.g. 

Il Presidente Li Causi espone la mozione, della quale è 1° firmatario,  relativa 

all’implementazione dei servizi nella 2ª Circoscrizione nella quale il Consiglio 

Circoscrizionale si impegna a comunicare all’A.C. l’esigenza di attivare degli sportelli 

decentrati, sia presso la Sede della Circoscrizione in Via Frassati che presso il Centro 

Servizi di Via Duca degli Abruzzi. 

Il Consigliere Carnazza sottolinea che la loro richiesta è da intendersi valida per tutte 

le   Circoscrizioni;   ricorda   l’esperienza  avuta  durante   le  ultime  elezioni quando  i  
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cittadini a causa della difficoltà per recarsi in centro (Via Transito) hanno preferito non 

andare a votare e, di conseguenza,  è stato leso un loro diritto. 

Il Presidente Li Causi ricorda gli altri servizi che si è premurato di far attivare a 

Picanello (sportello catastale decentrato e sportello per scelta/cambio medico di 

famiglia). 

Il Consigliere Rapicavoli dichiara di apprezzare la sensibilità del Presidente anche se 

fa notare, con rammarico, che l’input a quei servizi è stato dato da lei quando era 

presente il Vice Sindaco e che in quell’occasione è mancato per ben tre volte il numero 

legale; sottolinea che la scintilla per la maggioranza è arrivata soltanto dopo la 

presentazione della mozione sua e dei colleghi Di Blasi e Patella; informa che voterà a 

favore della proposta della maggioranza; anticipa che insieme ai Consiglieri Di Blasi e 

Patella presenterà degli emendamenti; chiede, inoltre, se nella mozione presentata dal 

Presidente per “sede istituzionale” si intende quella di Via P.G. Frassati e per “Centro 

Servizi” quella di Via Duca degli Abruzzi. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo ammette che è vero che in presenza del Vice 

Sindaco il Consigliere Rapicavoli ha avanzato per prima la proposta, ma 

semplicemente perché si è prenotata per prima per intervenire e, infatti, la proposta è 

stata condivisa  da tutto il Consiglio; per quanto riguarda l’assenza dei Consiglieri Di 

Blasi e Patella alla 2ª votazione del 28 Gennaio spieghino perché erano assenti facendo 

mancare il numero legale su una loro proposta e perché hanno omesso nei comunicati 

stampa i loro nomi. Chiede al collega Di Blasi di dare spiegazioni. 

Alle ore 11.00 si allontana dall’Aula il Consigliere Crimi. 

Il Consigliere Di Blasi afferma che per l’ennesima volta sta assistendo ad un teatrino; 

ricostruisce i fatti iniziando dalla prima votazione  durante la quale è mancato il 

numero legale: asserisce che erano tutti presenti, ma ad un certo punto alcuni di loro, 

senza alcuna motivazione, sono usciti dall’Aula;  poi nella seconda votazione lui ed il 

Consigliere Patella non sono entrati in Aula perché la loro presenza sarebbe stata 

ininfluente visto che in quel momento erano presenti soltanto tre Consiglieri; il giorno  
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dopo, 29 Gennaio, ultima occasione per approvare la proposta, lui ed il Consigliere 

Patella   erano   presenti   mentre   era   assente   parte   della  maggioranza  che ha così  

dimostrato di non aver a cuore le sorti dei cittadini. Per questo motivo, afferma di aver 

presentato quattro emendamenti alla proposta di “Implementazione dei servizi nella 2ª 

Circoscrizione”. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo ritiene che il Consigliere Di Blasi non abbia ancora 

chiarito se fosse giustificato o meno. 

Il Presidente Li Causi afferma che il documento presentato da lui e dai Consiglieri 

della maggioranza non è stato copiato. 

Il Consigliere Carnazza ricorda che alcuni mesi fa il dott. Stancanelli, P.O. della 

Circoscrizione,  aveva consigliato di regolamentare la presentazione degli 

emendamenti ed il Consiglio aveva accettato la sua proposta: per questo motivo chiede 

che non vengano accettati. 

Il dott. Stancanelli dichiara che aveva avanzato questa proposta, ma nessun 

Consigliere l’ha raccolta per poi portarla in Consiglio e votarla; ritiene di non poter 

essere lui a decidere per i Consiglieri; afferma, essendo stati gli emendamenti 

consegnati nel corso della seduta, di non averli  ancora esaminati. 

Alle ore 11.15 il Presidente Li Causi decide di sospendere la seduta per alcuni minuti 

in modo da permettere al dott. Stancanelli di esaminare gli emendamenti proposti. 

Il Consiglio riprende alle ore 11.22. 

Il Consigliere Patella afferma che la richiesta del Consigliere Carnazza di non 

accettare gli emendamenti non era proponibile, come già esposto dal dott. Stancanelli, 

per tale motivo chiede di valutare gli emendamenti uno per uno. 

Si passa all’esame dell’Emendamento n°1: creazione di uno sportello dedicato agli 

universitari per le informazioni e la consegna delle domande di iscrizione. 

Il Consigliere Russo sottolinea che nella mozione presentata dalla maggioranza si è 

proposto di implementare dei servizi già esistenti e non riferibili ad altri Enti. 
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Il Consigliere Di Blasi evidenzia che nella mozione della maggioranza si parla di 

generica implementazione e non di quella di servizi già esistenti: si può proporre al 

Comune di stipulare una convenzione con l’Università. 

Il dott. Stancanelli ricorda che l’art. 37 recita che “i Consigli di Municipalità sono 

competenti a deliberare gli atti necessari per la gestione dei servizi di base ad essi 

attribuiti”: quello proposto non è tra questi e non lo ritiene pertinente alla mozione; fa 

presente che detto servizio era attivo negli anni precedenti, ma si è rivelato un 

fallimento. 

Il Consigliere Di Blasi risponde che sebbene il servizio di iscrizione  all’Università,   

proposto  cinque  anni  fa presso la Circoscrizione,  sia  stato  un fallimento non è un 

buon motivo per non riproporlo, viste le numerose richieste dei residenti: spetterà poi 

all’A.C. decidere se accettare o meno. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo propone al Consigliere Di Blasi, viste le numerose 

richieste da parte di utenti,  di raccogliere delle firme che possano accompagnare la 

proposta da presentare all’A.C.  

Si passa all’esame dell’Emendamento n° 2: creazione di uno sportello che si occupi 

della concessione del suolo pubblico per quanto riguarda le attività sportive, ricreative, 

culturali e per le feste religiose.  

Il dott. Stancanelli ritiene che anche tale emendamento non sia ammissibile per i 

motivi precedentemente esposti. 

Il Consigliere Patella chiede una sospensione di cinque minuti. 

Il Consigliere Carnazza invita i colleghi a non accettare la richiesta di sospensione 

avanzata dal Consigliere Patella e di passare alla votazione degli emendamenti. 

Il dott. Stancanelli fa presente che nell’art. 49.9 del Regolamento sul Decentramento 

Urbano si parla di previo accordo con le Direzioni interessate, ed infatti, d’intesa con 

la Direzione Ragioneria Generale, la Circoscrizione sta ricevendo richieste di 

esenzione per la TARSU e l’IMU. 
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Il Consigliere Ruffino Sancataldo afferma che quando in Commissione si è discusso di 

decentrare i servizi della TOSAP già il dott. Stancanelli aveva esplicitato quanto da lui 

detto poco fa. 

Il dott. Stancanelli, rivolgendosi al Consigliere Di Blasi che si accinge a presentare un 

ulteriore emendamento, rammenta che non è consuetudine accettare degli 

emendamenti mentre se ne stanno discutendo degli altri; per tale motivo aveva invitato 

il Consiglio a regolamentare i suoi lavori. 

Si passa all’esame dell’Emendamento n° 3: creazione di uno sportello dedicato alle 

rete delle associazioni, in vista della costituenda “Consulta giovanile delle 

Associazioni”. 

Il Consigliere Russo afferma che si sta assistendo ad una grande farsa con 

l’opposizione perché  si potrebbe fare rete anche con le scuole o con associazioni che 

hanno uno scopo sociale e culturale; si domanda, però, che cosa si otterrebbe 

assegnando loro semplicemente una stanza. 

Il Consigliere Carnazza concorda con quanto detto dal Consigliere Russo; afferma che 

è chiaro ed esplicito che l’opposizione, durante questa Seduta di Consiglio, voglia 

soltanto fare perdere tempo. 

Il dott. Stancanelli ritiene che anche tale emendamento non sia ammissibile per i 

motivi precedentemente esposti. 

Il Consigliere Patella afferma che, secondo lei, tutti i componenti della maggioranza 

che oggi stanno prendendo la parola non hanno nessun diritto di commentare quello 

che dice l’opposizione, poiché hanno copiato una loro proposta. 

L’intervento del Consigliere Patella viene interrotto da un intenso coro di proteste. 

Si passa all’esame dell’Emendamento n° 4: creazione di uno Sportello per il rilascio di 

certificazione di conformità urbanistica, di agibilità e di abitabilità. 

Il dott. Stancanelli ritiene che anche tale emendamento non sia ammissibile per i 

motivi precedentemente esposti. 

 

 



 7

 

Il Consigliere Di Blasi presenta l’Emendamento n° 5: creazione di uno Sportello 

polifunzionale per l’erogazione dei servizi di informazione ed orientamento al lavoro 

ed alla formazione. 

Il Consigliere Di Blasi afferma che i quattro emendamenti, nonostante siano stati 

dichiarati inammissibili dal Segretario, sono un chiaro esempio di come la minoranza 

voglia contribuire a migliorare la Circoscrizione e non certo fare ostruzionismo; chiede 

al dott. Stancanelli perché il 5° emendamento non sia ammissibile, visto che il 

Regolamento sul Decentramento Urbano non fissa dei termini per la presentazione: 

ritiene che la consuetudine interna non possa sostituire il regolamento. 

Il dott. Stancanelli risponde che nelle precedenti legislature il Consiglio aveva agito in 

tal modo. 

Il Consigliere Carnazza propone di effettuare un’unica votazione per i cinque 

emendamenti, visto che sono già stati letti e dibattuti e che, nonostante siano buone 

proposte, non possano essere inseriti quali emendamenti alla mozione. 

Il Presidente Li Causi dichiara che non si può precedere alla votazione degli 

emendamenti in quanto non sono stati ammessi. 

Il Consigliere Di Blasi chiede, in riferimento al 5° emendamento, che si abbiano 

chiarimenti se il termine “stipulate” sia da intendersi come “già stipulate “ o “da 

stipulare”. 

Il dott. Stancanelli fa sapere che in atto non esiste nessuna convenzione  con gli Enti di 

formazione perché quelle precedenti sono tutte scadute; ricorda, inoltre, che la 

precedente Amministrazione chiedeva che gli Enti di formazione che occupavano i 

locali dopo aver stipulato regolare convenzione se ne assumessero tutti gli oneri. 

Si passa alla votazione della mozione relativa a “Implementazione dei servizi nella 2ª 

Circoscrizione”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Cardello e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 10 
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Consiglieri favorevoli                 n° 10  (Li Causi,  Campisi, Cardello, Carnazza, 

                                                                          Di Blasi, Di Salvo, Patella, 

                                                                          Rapicavoli, Ruffino Sancataldo, 

                                                                          Russo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Il Consigliere Carnazza comunica che lui ed i Consiglieri Russo, Patella e Ruffino 

Sancataldo si allontaneranno dall’Aula, prima della fine della seduta di Consiglio, 

perché impegnati in una seduta della 1ª Commissione. 

Alle ore 12.50 i Consiglieri Carnazza, Patella, Russo e Ruffino Sancataldo si 

allontanano dall’Aula. 

Il Consigliere Di Blasi sottolinea che l’opposizione, con senso di responsabilità, ha 

votato la proposta in quanto la reputa atta a migliorare la vita dei cittadini e che non ha 

importanza chi l’ha avanzata , ma soltanto il fine che intende raggiungere; segnala che: 

in Via Concetto Gallo alcune lampade dell’illuminazione pubblica sono spente ed in 

Via Giasone 11 manca la segnaletica orizzontale che delimita uno stallo per disabili. 

Alle ore 12.54, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il  Presidente dichiara 

chiusa la seduta.  

  

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 17/11/2014 

                
 
 
 


